

14/35

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (אורי קלט)
 עתה יומי בלתי מפלגתי בשמה התנועתי
 העורך: ד"ר א. מרמון האחרון: דוד שי
 המו"ל: מורה חדש בע"מ ת"א ר"ד הגב' 11

שנה מב.
 XXXIII. EYFOLYAM

Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHOENDEZSÓ - Kiadó: Mizrach
 Cháadás Ltd., Tel-Aviv, Hanegev 11, sz.
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 31677.

A Mápáj csakis Ben Gurion-kormányt akar, vagy új választásokat

A párttitkárság négytagú bizottságot nevezett ki a koalíciós tárgyalások gyors lefolytatására — A nemzeti vallásos párt már tárgyal a régi koalíció helyreállításáról

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Dávid Ben Gurion miniszterelnök tegnap visszatért Jeruzsálembe és résztvett a Mápáj titkárságának és parlamenti frakciójának ülésén, amelyen bejelentette, hogy egy héttel elhalasztja az új kormány megalakítására vonatkozó tárgyalások befejezésének időpontját. Erre a határozatra a vallásos nemzeti párt hétfőn hozott döntést adott alapot. Mint jelentették, a vallásosok hétfőn csütörtökön ismét összeülnek Tel-Avivban, hogy véglegesen határozzanak a Ben Gurion vezetésére vonatkozó kiskulcsra való belépés ügyében.

A Mápáj tegnap délelőtti tanácskozásán a párt tudomásul vette, hogy Ben Gurion a jövő hét elejéig kérésre tesz a Kneszetben többségre támaszkodó kormánykoalíció létrehozására. A jövő hét közepén Ben Gurion közölni fogja az államelnökek tárgyalásainak eredményét.

A tegnapi megbeszélésen Mose Kol és Jizhár Hárari képviselők közölték a vallásos párti miniszterekkel, hogy a progresszív párt csütörtökön összehívja politikai bizottságát, ahol megvitatják a vallásosok javaslatát.

Mordeháj Ben Tov (Mápám) országfejlesztési miniszter, aki tegnap szintén találkozott a vallásos nemzeti párt két miniszterével, közölte, hogy pártja álláspontjában nem állott be sem miféle változás és a Mápám ma is úgy véli, hogy nincs semmiféle lehetséges résztvenni az új kormányban Ben Gurion elnöke alatt.

Hír szerint dr. Burg amolyon „kis alkotmány” javaslatot készült a volt koalíciós partnerek elé terjeszteni, amely megfelelő kifejezést ad annak az általános óhajnak, hogy a kormány — megfelelő törvények megszavazása által — szigorúan örködni fog a demokrácia elveinek tiszteltben tartá-

sa felett. Ugyancsak felmerült az a terv, hogy amerikai mintára Izraelben is létesítsenek közéleti személyiségek bevonásával legfőbb nemzetbiztonsági tanácsot, amelynek nagyobb hatásköre és illetékessége volna, mint a Kneszet külügyi és hadügyi bizottságának.

A vallásos nemzeti párt minisztereinek tárgyalásai óvatossággal töltik el a Mápáj köréit és Ben Gurion hívei úgy látják, hogy a különböző pártokkal folyamatban lévő megbeszélések után a vallásos nemzeti párt végül is belép majd Ben Gurion 67 szavazatra támaszkodó új kormányába, amelynek alapját a Mápáj, a hozzátartozó kibesbbségi arab listák és a Poalé Agudát Jiszráél képezni.

Sapira belügyminiszter hétfőn este a Chérut vezetőivel is felvette a kapcsolatot. A megbeszélések során a belügyminiszter állítólag felvetette egy nemzeti

kormány létesítésének a gondolatát is. Arra a kérdésre, hogy véleménye szerint ki fog az esetleges nemzeti kormány élén állani, a belügyminiszter így válaszolt: Ben Gurion.

Ugyanakkor híre jár, hogy a Chérut a közeli napokban hivatalosan is megindítja a tárgyalásokat a klálcionistákkal és egyéb pártokkal egy nemzeti liberális tömb alakítására. A Chérut párt központja csütörtöki ülésén különbizottságot fog kinevezni a tárgyalások folytatására. A Chérut és a klálcionisták között folyt eddigi nem hivatalos tárgyalások eredménye nyomán érlelődött meg a gondolat a Chérut vezetőségében hivatalos tárgyalások indítására.

AMERIKA 2-3 HÓNAPON BELÜL KILÖVI AZ ELSŐ EMBERT A VILÁGÜRBE

Már kiválasztották az űrrakéta három pilótáját

Cape Canaveral, (Reuter, IFP). Az Egyesült Államok a jelek szerint 2-3 hónapon belül embert röpit a világűrbe és már kiválasztották az a 3 űrhajópilótát, akik különleges kiképzés-

ben vesznek részt a felröpités előtt. Ez a három pilóta John Glenn ezredes, Virgil Gerson kapitány és Allan Spard tengerésztiiszt.

A három első űrhajópilóta kiválasztását azon a sajtófogadáson közzétették, amelyet a kísérleti pilótafülke felröpitése előtt tartottak. Tegnap ugyanis Atlas rakéta segítségével ugyanolyan fülkét röpitettek a levegőbe, amelyben majd az űrhajópilóta fog elhelyezkedni. A fülke, amely ezalkalommal 91 kiló súlyú műszereket tartalmazott, 1876 kilométer magasságba repült fel és 43 perccel később Porto Ricótól 600 kilométerre megtalálták a tengerben. Amerikai tudósok szerint a fülke mindenben megfelelt a szükséges követelményeknek.

A Biztonsági Tanács katonai beavatkozásra hatalmazza fel a kongói UNO-haderőt

Elvetették a Hammarskjöld menesztésére vonatkozó szovjet javaslatot Ujabb gyilkosságok Kászajban — Nyugati akció készül a Szovjetunió megelőzésére?

New York, (Reuter, IFP, UPI). — A Biztonsági Tanács egész éjjel tartó tanácskozás után tegnap 9 szavazattal, a Szovjetunió és Franciaország tartózkodása mellett, jóváhagyta az EAK, Libéria és Ceylon harozati javaslatát a kongói helyzettel kapcsolatban. A határozat felhatalmazza az UNO-haderőt, hogy végülislegesen eseten aktív módon lépjen fel a polgárháború kitörésének elhárítására, követeli, hogy távolítsa-

nak el Kongóból minden olyan katonát, vagy katonai tanácsadót, aki nem tartozik az UNO parancsnoksága alá és indítsanak azonnali, gyors vizsgálatot Lumumba halála körülményeinek kiderítésére. A Biztonsági Tanács a határozat értelmében követeli a kongói parlament azonnali összehívását, a kongói fegyveres erők reorganizálására és felügyeletet, amely megakadályozza, hogy a kongói fegyveres erők politikai ügyekbe avatkozzanak.

A határozati javaslat meg szavazása előtt a Biztonsági Tanács 8 szótöbbséggel egy ellenében és két tartózkodás mellett elutasította a szovjet javaslatot, amely Hammarskjöld főtítkárt eltávolítását követelte.

A javaslat mellett csak a Szovjetunió szavazott, míg az EAK és Ceylon tartózkodott.

A szavazás után Hammarskjöld főtítkárt megelégedését fejezte ki a határozati javaslat elfogadása felett, majd hozzáfűzte, hogy

az UNO titkársága fogja lefolytatni a vizsgálatot Lumumba halálával kapcsolatban.

Zorin szovjet delegátus erre azt válaszolta, hogy a Biztonsági Tanács nem bízta meg az UNO titkárságot a Lumumba halálával kapcsolatban (Folytatás a 8-ik oldalon).

Kennedy levele Marokkó királyához

Rabat, (IFP). — Charles Jost, az Egyesült Államok marokkói nagykövete tegnap átadta V. Mohamed királynak Kennedy elnök személyes levelét, amelynek tartalmával kapcsolatban semmiféle közleményt sem adott ki.

Achmed Alauaj tájékoztatási miniszter tegnap azt mondta, hogy Marokkóban nincs zsidókérdés. „A marokkói zsidóság nemzeti közösségünk elszakíthatatlan része és nem akarjuk, hogy egységünket a konzervatív nevében megbontsák. Nem vagyunk antiszemiták, csak anticionisták — mondta a miniszter.

Nasszer tovább támadja Amerikát

Afrikában folytatni fogja az Izrael kizorítására irányuló politikát Brüsszelben 6000 diák megostromolta az egyiptomi nagykövetséget

Damaszkusz, (Reuter). — Mint jelentették, Abdul Nasszer, az EAK elnök tegnap Damaszkusba érkezett, hogy részt vegyen az EAK fennállásának harmadik évfordulójának alkalmából ma tartandó ünnepségeken. Megérkezése után beszédet tartott, amelyben többek között azzal vádolta az

Egyesült Államokat, hogy felelős Lumumba meggyilkolásáért, amennyiben támogatja Kaszavubu elnököt és ez szolgálta ki Lumumbát Csombenak. „Minthogy az Egyesült Államok továbbra is Kaszavubut támogatja bünrészessé vált a gyilkosságban”. Nasszer azt mondot-

ta, hogy tovább folytatja a jelenlegi politikáját Afrikában azzal a céllal, hogy megakadályozza Izrael térhódítását ezen a földrészén.

Ezt megelőzőleg Nasszer beszédet tartott Latakia-ban is, ahol éles kritikát gyakorolt a feloszlatott szíriai pártok felett, amelyek vezetői résztvettek a közvetlenül az egyesülés után alakult kormányban. Azt mondta, hogy ezeknek a pártoknak a vezetői közül számos „opportunisták” volt.

Ugyanakkor megcáfolta azokat a híreket, hogy szándékában volna lemondani néhány szíriai minisztert. „Az angolok, franciák, amerikaiak és izraeliek hiábavaló propagandájának nem fog sikerülni szétválasztást szítani az Egyesült Arab Köztársaság két része között — mondta Nasszer.

MASZMUDI TUNISZI MINISZTER UJABB KIHALLGATÁSON VOLT DE GAULLENÁL

Páris, (Reuter, IFP). — Maszmudi tuniszi propagandagyalog miniszter tegnap újra felkereste De Gaulle elnököt és megbeszélést folytatott vele a Bourgiba elnökkel való találkozó lehetőségéről, amelyre a jelek szerint már a hét végén sor kerül. Maszmudi azt mondta az újságíróknak, hogy a De Gaulle-Bourgiba találkozó kilátásai kitünőek.

Maszmudi a De Gaulleal való találkozás után telefonbeszélgetést folytatott a Zürichben tartózkodó Bourgibával. A tuniszi elnökhöz közelálló körök szerint úgy tűnik, hogy minden akadály elhárult a találkozó elől és már csak a végleges időpont megállapítása van hátra. A találkozóval kapcsolatban általában opti-

mista hangulat uralkodik az érdekeltekhez közelálló körökben. Csak most tudódott ki, hogy Nasszer abba hagyta az algérii lázadókat és a francia kormány közötti közvetlen tárgyalások elleni akcióját, mert a tuniszi közvetítés eredményesége miatt el akarja kerülni az újabb presztízs veszteséget.

Francia és algériai szak szervezeti és diákszervezeti képviselők megbeszéléseket folytattak, amelyben kifejezésre juttatták támogatásukat a közvetlen francia-algériai tárgyalásokkal kapcsolatban. A párisi megbeszéléseken az FLN-hez tartozó munkásszervezet, a kommunista, a szocialista és a keresztény munkásszervezet képviselői vettek részt. Genfben a francia ONAP diákszervezet küldöttjei találkoztak az FLN diákszervezetének megbízottjaival. A szervezetek, amelyek résztvettek a tanácskozáson, Párisban és Tuniszban nyilatkozatot adtak ki, amelyben felszólították az érdekelteket, hogy folytassanak közvetlen tárgyalást az algériai háború befejezésének elősegítésére és megbélyegezzék minden olyan kísérletet, amely egyoldalúan akar bizonyos feltételeket kényszeríteni Algériára.

Ma nyujtják be a vádiratot Eichmann ellen

Egymillió dollár kártérítést követelnek a Lengyelországban legyilkolt áldozatok özvegyei és árvai nevében

Ma nyujtják be a jeruzsálemi törvényszékhez az Adolf Eichmann elleni vádiratot, amelynek nyomán összeállítják a különleges bíróságot, amely Eichmann felett fog itélkezni. A vádiratot azokat a részleteket tartalmazza, amelyeket három héttel ezelőtt adtak át dr. Servatiusnak, Eichmann védőjének. A vádirat másolatát hivatalosan elküldik Eichmannnak is a benne fog-

lalt vádak részletesebb ismertetésével együtt.

Dr. Hokmoker-Osztrovszki az ismert lengyel jogász, akit a varsói felkelés idején a németek halálra ítélték, egymillió dollár összegű kártérítési keresetet nyujtott be a jeruzsálemi törvényszékre Eichmann ellen azoknak az özvegyeknek és árvaiknak a nevében, akiket a náciak a második világháború idején Lengyelországban legyilkoltak.

DERELYE
 a hagyományos barátfüle,
 VITA UJ KÉSZÍTMÉNYE

TYUK-LEVES
 TELMA CHICKEN SOUP
 A BLUE BAND TELMA GYÁR KÉSZÍTMÉNYE

Felejthetetlen drága férjem, édesapánk, nagyapánk
Scheer Elemér Natanja (Arad)
 örökre itthagyt bennünket.
 Földi maradványait ma, február 22-ikén délután helyezük örök nyugalomra a natanjai temetőben.
 A gyógyszerész család

TRÁTÁGVÁJ FELFEDEZÉSE

Trátágváj felfedezése
egyszóval ismeretlen az emberiség jelentékeny része előtt. Tekintettel évtizedünk rendkívüli eseményeire, fennáll a veszély, hogy nevezett ország a következő hónapokba kerül, ezért hát ha nem is teljes részletességgel, nagy vonalakban fel fogjuk jegyezni Trátágváj felfedezésének történetét.

A nagy pánik idején történt, amidőn holland, belga és francia zsidók Hitler próbái elől menekülve, megérkeztek Európa utolsó kikötőjébe, Marseillebe, onnan meg tovább akartak menni tengeren túlra. A nagy már szokták, Izráel gyermekei egy helyre terelődtek, mert hiszen akár miképpen fejlődnek is a dolog, ha vizumok adódnak, miért kapjon más és ő nem? Ha meg baj volna, legalább ugyanabba a lágerbe kerül az egész társaság. E miatt és más okok miatt, a zsidócskák letelepedtek a francia kikötővárosban, elfoglalták a Neuille kávéházat, amely a híres Cannabieren van és rövid idő múlva elriasztották onnan az összes törzsvendégeket.

Egyszer az 1941-es esztendő egyik közönséges estején a társaság ott ült az asztalok körül, szürcsölgtek a vizes kávét és beszélgettek rendes vizumokról, tranzitvizumokról, hajójegyekről és amerikai rokonokról. Fent, a keleti oldalon, az előkelőség foglalt helyet, zsidók, akik enciklopédiákon dolgoztak, könyveket írtak vagy politikával foglalkoztak, ezért aztán Franciaország tragédiája után rögtön különleges, úgynevezett „dangert”, veszély-vizumokat kaptak Amerikába. A szomszédságukban összpontosultak a gazdag zsidók, akik a dél-amerikai államok konzuljaival tárgyaltak, súlyos ezreszeket fizettek egy-egy vizumért és egyfolytában sugdolózkodtak. A többi asztalok egyszerű zsidócskák tartották megszállva, akik napokon keresztül szalagáltak Marseille néhány tucat konzuljához, naphosszat egy telefonálásban tartottak a rokonokhoz és mégse mozdultak a helyükről. Mindenféle fajta kijáró is ott forgódott, vizumokat ajánlottak a világ minden tája felé: Sanghájba, Honoluluba, egészen Honolulugig, vizumokat 3000 franktól egészen 10000 dollárig fejtek.

Azon a bizonyos estén félkilenc táján a kávéházba beszűrődött egy kis, sovány, negyven körüli emberke, aki apró léptekkel végigsétált az asztalok között. Az arca hosszukás volt és apró szemcskéi gyorsan forogtak üregekben. Közben gyakran megállt és fejét féloldala billentve, hegyezte a fülét a forró viták felé, amelyet minden sarokban tartottak.

— Ha kigyelmed Ekvádorba akar utazni — magyarázta egy fiatal ember idősebb szomszédjának, — akkor szüksége van egy tranzit-vizumra Kubán keresztül, aztán egy átutazási vizum Mexikótól és csak azután kérhet engedélyt Washingtontól, hogy keresztül mehessen a Panama-csatornán, a spanyol és portugál átutazó-vizumról nem is szólva...

— No és Sanghájba közelebb? — kérdezte az idősebb ember, az „ekvádori”.
— Közelebb vagy távolabb? — válaszolta a „sáng-háji”. — Nem azon mullik! Elutazik az ember Portugáliába, onnan fogja magát és eljut Kubába...

— No és Kubából? ...
Ebben a pillanatban a beszivárgó leereszkedett egy székre az asztal mellett és a szemét gyorsan a „sáng háji”-t az „ekvádori”-t futtatva, csendesen feltette a kérdést:

— Maguknak vizumokra van szükségük? Mire való?

— No és a klíma?
— Klíma, mint minden más klíma, télen hideg van, nyáron meg meleg van.
— Ha meg esik, akkor ősz van — szolt valaki közbe a közönség köréből —, ha

maguknak Kína és Ekvádor? —
— Hát magának tulajdonképpen milyen vizumai vannak?
— Nekem? En Trátágvájba utazom és kész! — szolt hangosan és ráitott sovány kezével az asztalra.
— Trátágvájba? Hát az meg hol a csodában fekszik?
— Sohse hallottam ilyen országról!
— És oda minden feltétel nélkül adnak vizumot?
— Kóser vagy tréfe alapján?
A hirhozó válaszolni szeretne, de az asztalnál ülők nem engedik szóhoz jutni, valóságilag elárasztják kérdéseikkel:
— Nu és baksist elfogad? Már úgy értem a trátágváji konzul?
— Zsidókat beengednek vagy mielőtt a vizumot megadják, keresztlevelet kell bemutatni?
— Melyik az uralkodó val lát Trátágvájban?
A mi pasasunk megvárta, amíg a körülötte lévők alaposan kiérdeklődtek magukat és aztán nyugodtan magyarázta:
— Mindenekelőtt vegyék tudomásul, hogy zsidókat beengednek Trátágvájba, ki se kell előbb keresztelkedni. Másodsor: ezer frankért kóser vizumot lehet kapni egyenesen a konzultól. Harmadszor meg...

A trátágváji emigráció feltételeinek harmadik pontjához az illető már nem is jutott, mert azok a kijelentések, hogy „kóser” vizum és hogy beengednek zsidókat, mint villám ütött be a kávéházba és asztaltól-asztalig felkaptak.
Rögtön tudta mindenki, hogy a trátágváji kormány speciális hajókat fog küldeni egyenesen Marseillebe és nem lesznek ráutalva a különböző tranzit vizumokra, megmenekülnek bajtól, csapástól... A zsidócskákat elfogta valami örült utazás! Láz Trátágvájba és az egész kávéház ott tolongott az asztal körül, ahol a hirmondó ült. (Abban a pillanatban új névvel koronázták: „A trátágváji Kolombusz.”)
Még az előkelők is, akik a „dangert-vizumokra” vártak, odarukkoltak a sarokba és hegyezték a fülüket. Egyikük, egy fiatal enciklopédista (tulajdonképpen nem is ő maga, hanem inkább a felesége nagybátyja dolgozott a „Zsidó Enciklopédia”-nál és ennek érdemében számított a „veszély-vizumra”), mindjárt vizsgálta alá vette a „trátágváji Kolombusz”-t.
— Lenne olyan szives, reb Jud, magyarázni, hol is fekszik tulajdonképpen ez a maga országa, Trátágváj.
— Mit jelent az, hogy hol? Egy sziget Brazília és Honolulu között. Néhány ezer mérföldnyire Ausztráliától északra, Kína irányában...
A közönség köröskörül, amely már beutazta egész Európát, de a valóságban csak most készül a nagy világvándorlásra, az ujjait nyalta. De a fiatal ember, az enciklopédista, nem nagyta a dolgot.
— Miért nem hallottunk mindaddig erről az országról?
— Hogy miért nem? Hiszen éppen ez benne a logika... Ha már régen hallottak volna Trátágvájról, akkor már nem lehetne oda vizumot kapni! Ezer dollárt kellene fizetni egy vizumért és előbb ki kellene keresztelkedni, a végén meg nem engednék le a hajóról, mert kiszülne, hogy a vizum hamis...
— No és a klíma?
— Klíma, mint minden más klíma, télen hideg van, nyáron meg meleg van.
— Ha meg esik, akkor ősz van — szolt valaki közbe a közönség köréből —, ha

meg viritanak a virágok, az annak a jele, hogy tavasz van.
— És mi van megélhetés dolgában?
A közönség türelmetlenül lett: Mit megy ez az enciklopédista neki ennek a zsidónak? Ha nem akar utazni, ne utazzék, de hagyjon másokat békében. Csak „Kolombusz” nem vesztette el jókedélyét. Rágyújtott egy cigarettára és határozottan kijelentette:
— Mindenki szépen boldogul.
— Boldogul! — járt a szó szájról-szájra egészen a kávéház küszöbéig.
A társaság egész este izzott, forrt, terveket szőtt. Egy idősebb ember, akinek doktorátusa volt és a ferri-toriális gondolat terjesztője, rögtön maga köré gyűjtött egy nagy tömeget és tüzes beszédet tartott. Az utolsó 30 esztendőben számos tervet készített néhány minján zsidó területlistára számára és most, hogy a nehéz idő ben Marseillebe érkezett és ő maga sem kapott sehova se vizumot, melankóliába esett. Ezuttal azonban nagy lelkesedés fogta el.
— Miért csak egyszerűen vizumok?! Miért nem zsidó területum Trátágváj? — „Szabad Zsidó Trátágváji Köztársaság.” Szépen hangzik, nemde? Minden zsidónak legyen mondanivaló!
Aztán meg elkezdte kérdezni a felfedezett részletek dolgában a felfedezett országról. „Kolombusz” végigmérte apró szeméinek mozgó tekintetével, amelyből nem lehetett megállapítani, ijedséget vagy gyűnt fejeznek-e ki és nyugodtan feleltetett minden egyes kérdésre.
— Hogy vannak-e benne hegyek? Olyan átok hulljon a mi ellenségeinkre, amilyen hegyek Trátágvájban vannak.
— Tavak? Ott minden egy egész tenger.
Másmnap a kávéház közönsége nekivágott a trátágváji konzulátusnak, a cím szerint, amelyet „Kolombusz” adott meg nekik. A ház Marseille városának egyik szűk utcáskájában volt, nem messze a tenger-től.
Kilenc óra tájt a Neville kávéház néhány tucat törzsvendége megtöltötte az előszobát és nagy figyelemmel tanulmányozta a térképet, amely egy félfalat borított el és hatalmas betűkkel hirdette:

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

★ Irta: H. J. Ájálti ★

Manapság minden vala mire való zsidó tudja, hogy mit jelent „Hias”, mert vagy befizet, vagy felvesz nála utikötségre valót. De változnak az idők, megvesz, hogy olvasóink a következő nemzedékben, Isten segítségével nem fogják többé tudni ennek a névnek az értelmét, ezért hát röviden megmagyarázzuk: „Hias” egy ósrégi intézmény, amely fizeti az utikötségeit vagyontalan zsidóknak. Felteszik, hogy amidőn Jákob ósátyánknak el kellett menekülnie az ő drága Ézsau testvérei elől, akkor az afidavidet aram nagybátyjától, az asszímiláns Lábántól kapta — aki nekét eladó lánya volt, az egyik már alaposan be nem volt az években — ami azonban az utikötségeket illeti, el nem kerülhette a „Hias”-t.
Vagy 500 évvel később, amidőn a zsidók kivonultak Egyiptomból, a „Hias” hajójegyeket ígért nekik a Vöröstengeren át, de amidőn a zsidók a parthoz értek, kábel érkezett New Yorkból személyesen Mose rábúhoz címeze, amelyben arról értesítették, tekintettel arra, hogy az Egyesült Gyűjtőakció nagyon gyengén sikerült, a „Hias” nem lesz abban a kedvező anyagi helyzetben, hogy az ígért hajókat kibérelhesse. A zsidócskák gyerekesztül, láncostul és más-csészomogokkal a vállukon, nagy félelemmel a szivükben, megtorpantak a hátuk mögötti fárós jelent meg hadiszekereivel, előtűnik meg ott terpeszkedett a tenger, megszállásig, mint Marseilleben.
Mose rábenu rögtön rádobott, hogy ez az amerikai asszímilánsok mesterkedése, akik ki akarnak

Manapság minden vala mire való zsidó tudja, hogy mit jelent „Hias”, mert vagy befizet, vagy felvesz nála utikötségre valót. De változnak az idők, megvesz, hogy olvasóink a következő nemzedékben, Isten segítségével nem fogják többé tudni ennek a névnek az értelmét, ezért hát röviden megmagyarázzuk: „Hias” egy ósrégi intézm

AZ ELLENSÉGES TÁBOR REGÉNY

— Annak a fiatalembernek, akit két év óta ismerek, ilyen pillanatban legjobb kívánságaimat tolmácsolnám — mondotta Mr. Rapf keserýesen. — De a bölcs fickónak, akivel ma együtt ebédeltünk, nyilvánvalóan nincs szüksége senki jókívánságára.

George a torkát köszörülte. — Nem látom be, miért kell ilyen értelemben felfogni a kérdést — szólt és nagyon vigyázott hangja könnyed csengésére, miközben tudta, hogy Danny Schorr bűnlajstromához, az iránta érzett gyűlöletéhez még ezt a pillanatot is hozzá kell számítani.

— Szabad elhatározásból teszem ezt a lépést és választom az üzleti pályát... s ha nem tudná, Mr. Rapf, az nem szükségképpen bűncselekmény.

— Helyes... nem pontosan ugyanaz, de közel jár hozzá. Oly közel, hogy én már megyek is és abból a bizonyos mindig készenlében álló jótanács-csomagból még egyet ajánlok magának. Gazembernek születni kell, azt gyárilag előállítani nem lehet. Senki nem képes megtanulni, hogyan kell tetves gazemberré válni. Az már az indulásnál benne van az emberben. Mielőtt tehát nekikezd pályafutásának, azt ajánlom, vizsgálja meg alaposan önmagát és bizonyosodjék meg róla, megvan-e hozzá a nyersanyag is, s nem csupán az elhatározás.

Pénzt vett elő a zsebéből és az asztalra tette. — Ez a bablevés ára, amit egyikünk sem fogyasztott el, — mondta, miközben felállt a székről. — A világ elég kicsiny, tehát meg van rá a lehetőség, hogy egyszer még egymásba botlunk.

Levette a fogasról kalapját, remegő kézzel a fejére igazította, mint a hercegérsek, aki a koronázási szertartás sorsdöntő pillanatában helyre teszi a koronát.

— De már most tisztázni óhajtom, hogy e pillanattól kezdve, ha netén összetalálkozunk — mondotta olyan hangon, mely sokkal érezhetőbben remegett, mint a keze, — ami engem illet, véletlen műve lesz csupán.

24. FEJEZET

Ez a baleset 1939-ben meg is történt. Hideg februári nap volt, George taxival érkezett a Woolworth-ház elé és belépett az előcsarnokba, amikor megpillantotta a feléjétartó magas, hajlott testtartású figurát a márványkockás teremben. A vékony felsőtest előre-hátra-imbolygásában volt valami ismerős, mielőtt George észrevette volna az előreduzzadó ajkakát, melyek a kiálló lapátfogakat igyekeztek takarni és ebben a pillanatban Mr. Rapf is felismerte őt. Hirtelen megállt, a kezében tartott főkönyv-csomagot tétován áthelyezte a másik kezébe és habozón egy lépést tett előre.

— Óh... hát maga az?
— Örülök, hogy látom, Mr. Rapf.
A kézfogásuk kissé tartózkodó volt.
— Atkozottul fura dolog — jegyezte meg Mr. Rapf, — éppen ma reggel gondoltam magára.
— Hogy jutottam eszébe?
— Nem olvasta a mai lapokat? Brandeis bíró visszavonul a Legfelső Bíróság vezetésétől... nyolcvankét éves.

— Óh... erre gondolt? De igen, én is olvastam.
— Ez volt az, ami magára emlékeztetett.
George nem kérdezte miért, azon töprengött, mit mondhatna erre, de nem jutott eszébe semmi.

— Nagy fiú lett — mondotta Mr. Rapf — a régi irodában sokat hallottunk magáról. — Kinyújtotta a kezét és megérintette George felöltőjének hajtokáját. — Divatos holmi... hm... — Egészen közel hajolt a fiatalemberhez és hangos szuszogással beleszippantott a levegőbe. — Ezt a borotválkozás utáni arclemosót... gondolom... nem a Woolworth áruházban mérik... hm? — Megtapogatta George aktatáskáját. — Ez honnan való? Mark Cross belvárosi üzletéből?

— Nem tudom — válaszolta George és szeretett volna visszavonulni anélkül, hogy megbántsa Mr. Rapf érzékenységét. — Ajándékba kaptam.

— Kítől? Bill Prager lányától?
— Idehallgasson...
— Nagyon szeretnék — szólt közbe Mr. Rapf fanyarul — bizonyára kaphatnék még magától néhány jótanácsot arravatkozól, hogyan kell boldogulni az életben. Sajnos azonban, nem érek rá és így nem hallgathatom tovább. Csak egy fixfizetéses rabszolga vagyok. — Félrebillentette a fejét és

úgy nézett a fiatalemberre, mintha más szemszögből is alaposan szemügyre akarná venni. — Emlékszik az utolsó közös ebédelésünkre, Resnickinél?

— Természetes, hogy emlékszem.
— A legutolsó tanácsra, amit magának adtam? Mielőtt megkezdi a csirkefogói pályafutást, győződjék meg róla, van-e hozzá tehetsége, vagy csak megkívánta ez az életmód?

— Erre is emlékszem — felelt George és megpróbálta fegyelmezni magát. — Mit akar ezzel...?

— Abból, amit az utóbbi évek során folytatott tevékenységéről a hajdani öreg kollégák a Gewirtz-cégnél hallottak, különösképpen a Mr. William Pragerhez való kapcsolatát illetően, — arra következtetek, mégis van tehetsége! — Ezzel Mr. Rapf elfordult és indulni készült.

George utánalépett, megragadta a karját és viszszahúzta. — Nem tudom, hogy maga és a régi pajtások mit hallottak rólam — jelentette ki óvatosan, — de a hangja színezetéből, s különösen, ami Mr. Pragerrel való kapcsolatomat illeti, arra kell következtetnem, hogy az értesüléseik tévesek.

Mr. Rapf lerázta karjáról George kezét. — Lehet, hogy ez az igazság — jegyezte meg szárazon, lehet... — Újra indulni készült, de meggondolta magát. — Hadd mondjak magának meg valamit, fiam — kezdte gyors, remegő hangon, melyen érezhetővé vált a feszültség. — Így, vagy amúgy, ha élni akarunk, valamennyiünknek végig kell nyalnia bizonyos talpakat... Ebben az elegáns, mértékután csináltatott felöltőben, negyven dolláros aktatáskájával, külföldről importált toalettvezérel az arcán, magán ez nem nagyon látszik, de ez mit sem változtat a tényeken. Én csak annyit mondhatok, fiam és ne igyekezzék elfelejteni, — Mr. Rapf hangja, miközben az üzleti könyvekkel a hóna alatt továbbindult, hirtelenlül dühössé vált, — hogy a maga szája történetesen olyan pazar, csillogó, elegáns cipőtalpra talált, mint Mr. William Prageré, — szerencse kérdése csupán.

— Huszonkettedik emelet — mondotta George a felvonó kezelőjének.

Mr. Rapf és a Gewirtz-cégnél volt hajdani kollégái nyilvánvalóan hinni akarták, hogy George sikeres pályafutása, amióta önállóította magát, tisztára azzal magyarázható, hogy egyike lett William Prager talpnyalóinak. Ez természetesen nem volt igaz, de Mr. Rapf hinni akart benne.

— Huszonkettedik emelet, uram — jelentette a felvonókezelő.

Amint a folyosón William Prager irodái felé haladt, George már meg is feledkezett Mr. Rapfról. Most is, mint mindig, valahányszor a Woolworth-ház huszonkettedik emeletén kilépett a liftből, az jutott eszébe, milyen zavarban volt, amikor első ízben járt a Prager-féle irodahelyiségekben.

Mr. William Pragerről, a rendkívül gazdag tőzsdébizományosról a new-yorki pénzvilág köreiből azt beszéltek, hogy Manhattanben nagyobb kiterjedésű ingatlanbirtokai vannak, mint amennyit Amerika hajdani őslakói annakidején, az immár legendává vált huszonnégy dollár értékű csecsebeések fejében átengedtek Peter Minuetnek.

— Hello — üdvözölte Mrs. Zettel, Mr. Prager titkárnője, amikor George belépett az irodába.
— Hello, Mrs. Zettel, Mr. Dworkin megérkezett már?
— Pár perccel ezelőtt; odabent van Mr. Prager-nál. — George kissé ingerültté vált. Nem rokonszenvezett Albert Dworkinnal, aki már harminc éve volt Prager ügyvédje és jobbkéze. Ha Dworkin érkezett elsőnek a megbeszélésekre, szükségét érezte, hogy George késését valami szellemes, gúnyos megjegyzéssel kísérje.

— Mr. Hurst megérkezett — jelentette Mrs. Zettel a telefonba. — All right! — Letette a kagylót. — Mr. Prager kéreti, fáradjon be az irodájába.

— Hello, George — szólt Mr. Prager az íróasztala mögül. — Jöjjön, üljön le a fűtőtest mellé, úgy látom, fázik.
— Hello — köszöntött George. — Jó, csipős hideg van odakünn. Hello, Al!
— Jó napot, fiam — mondta Albert Dworkin és tüntető mozdulattal a karórájára nézett. — Jobb későn, mint soha!

— Odalenn a halban összetalálkoztam egy rég nem látott ismerőssel — közölte George, szavait közvetlenül Pragerhez intézve, hogy ne érezzék ki belőle valódi jelentősége, a válasz Dworkin megjegyzésére, amiért elkésett. — Egy régi kollégával, akivel úgyszólván még kölyökkoromban együtt dolgoztam. Közvetlenül a középiskolám befejezése után. Csaknem mindent, amit tudok, tőle tanultam. Nagyszerű fickó volt, nem is tudom, mikor találkoztunk utoljára.

Nem tehettem meg, hogy egyszerű „hello”-val odébbálljak.

William Prager alacsony, karcsú, rendkívül csinos külsejű, hatvan év körüli férfi volt, keskeny, kopasa feje úgy csillogott, mintha kifényesítette volna. Késpenge vékonyága sororán keretnélküli orrcsípítő remegett szüntelenül. Finommetszésű, kicsiny szája elsüllyedt kidomborodó arcának kerek halmaiban és felfelé kunkorodott, mint a keleti papucs, mintha csak azon igyekezett volna, hogy összeérjen a sasorr hegyével. Prager pici száját állandóan feszes, tojásdad alakzatra nyitogatta, mintha füstkarikát fújna ki rajta és tökéletesen ápolt, manikűrözött hüvelyk- és mutatóujjával a szájasarkát simogatta. Szinte azt lehetett volna hinni, hogy valami foltot akar kitapogatni a kifogástalanul rózsaszínű bőrön.

Ha valami igazán mulattatta, Mr. Prager ezt a mozdulatot kétszer is megismételte. A gesztus számára egyenértékű volt egy kiadós, mélyről jövő kacagással.

George előszedte aktatáskájából az iratokat. — Egy órára a városban kell lennem egy kliensemnél, kezdhetjük, Mr. Prager?

W. P. a szájasarkát simogatta és bólintott.

— December 31-én lezártam apja cégének üzleti könyveit — kezdte George az előtte lévő iratokat tanulmányozva. Az 1938-as naptári évben a Leo Parker részvénytársaság harmincnyolc ezer 268 dollár 18 cent netto veszteséget mutat ki. Minthogy az 1937 évi december 31-i mérlegszámla összege 32 ezer 149 dollár és 29 cent volt, a Leo Parker Rt. tehát 1938 december 31-én kétezer 118 dollár 89 cent összeggel fizetéképtelenné vált. Az 1939 év első hónapjának üzleti eredménye sem biztatóbb, mint az elmúlt hét év alatt, sőt, e pillanatban a folyó év első hónapja háromezer 987 dollár 45 cent veszteséget mutat. A könyvelési adatok a múlt hó végén hatezer 106 dollár 75 cent hiánnyal zárultak és semmi kilátás nincs arra, hogy a helyzet ez év folyamán kedvezőbbre fordul.

A társaság az elmúlt hat év folyamán évente 36 ezer dolláros hozzávetőleges veszteséget mutat ki, ami durván számítva háromezer dollárnak felel meg havonta. A folyó év következő tizenegy hónapjában nyugodtan számolhatunk további 33 ezer dollár veszteséggel. Hogy leírjuk a pillanatnyilag fennálló hatezer 106 dollár 35 cent veszteséget és a részvénytársaságot ismét talpraállítsuk, a folyó évi mérlegszámlára át kell vinni 39 ezer 106 dollár 35 cent friss tőkét, illetve kerek összegben 30 ezer dollárt.

George feltekintett irataiból. Ezt a jelentést csaknem azonos szavakkal és csaknem ugyanezen összegekkel az előző évek folyamán már öt ízben megtette. Első jelentését, ami egyszersmind a Woolworth-házban való első megjelenését és William Pragerrel való első találkozását is jelentette, — öt évvel ezelőtt olvasta fel előtte. Amikor felemelte a fejét a számadatokból, gyomrában furesa, hullámzó mozgást érzett. Megdöbbenéssel látta, hogy William Prager és ügyvédje egy bizonyosfajta nyájas, de szórakozott mosollyal néznek rá, mint a szülő, akinek gyermeke e pillanatban mondta fel nem túlságosan érdekes leckéjét, melyre senki sem figyelt.

Öt év és öt hasonló értelmű jelentés után George nem érzett többé megbotránkozást, vagy meglepetést, mert pontosan ismerte a választ, ami erre következett.

— Nos... — kezdte Albert Dworkin, amit az elmúlt öt év folyamán öt ízben már megtette — azt hiszem, mindez nem hangzik túlságosan lesújtón, ugyebár, Mr. William Prager?

— Nem, magam is úgy vélem, hogy nem olyan rossz — mondta W. P., mint már öt ízben ezelőtt az elmúlt évek folyamán. — Albert, legyen olyan kedves, állítsa ki a csekket. — George felé fordult, rámosolygott, hüvelyk- és mutatóujja végigszaladt a szája sarkán, mint már öt ízben eddig is és így szólt:

— Nagyon szépen köszönöm, George. Tiszta, áttekinthető és bámulatosan megrajzolt képet adott a helyzetről, rendkívül hálás vagyok erre.

George megköszönni készült Prager elismerő szavait, mint eddig már öt ízben tette és, mint az eddigi beszámolók után szokta, visszacsúsztatta az iratokat aktatáskájába. Mielőtt azonban maga is észrevette volna, hogy döntő elhatározásra jutott, a köszönet szavai elakadtak torkában és ujjai elengedték a főkönyvi lapokat.

— Ha nincs ellene kifogása, uram — kezdte — szeretném megjegyezni, hogy véleményem szerint nem szükséges kiállítani a csekket.

— Bocsánat, nem értem... — jegyezte meg William Prager.



GYENGLUBCSAI
Az izraeli vádargó csapat évben tekintve mindenütt, me szonylatban is teljesítményévé év mérlege e jobbaknak va szág válogatol egybevelése al volna ennek e állítani, hogy fogatolt csap jelenleg már fe rikai, vagy a zépeurópai o jobbjaiknak a j viszont — úg túlzott az ola ban kifejezés nyeskedő hang az esetleges ország világba közést tárgya számításba se lehetőség, hog son tovább a k zötti mérköz nyeként. (Iz előbb Etiopiát a további küz után kerül esz olaszokkal.) H juk Izráelt e olasz válogat bizonyosak va hogy nem lesz az olaszok r mérkőzés vál szemben.
A válogatottiv mérlegével klubcsapataink a külföldi egy játszott mér szomorító kép Nem utalunk Haifa és H Tikva tavaly ahol szinte a p repét töltöttél csúsn a folyó lejött me pillanatsunkat az csapatok li zépesapata, a itt és sorra v csapatainkat, órával ezelő szék leközt egy csapatunket, bizonyos néka klubcsapataink tottak arra a amelyre a vá nászta fel ma már felismerh sikkál, de me lesz Molnárnál Jávornak, Pa többi kiváló s mig munkájul Csak hagyják lanul dolgozni
A KÜLFÖLI A Kairób Magyarországi mérkőzés utá magyarok 2 nyertek meg, közöst játszott ugyanaz a ké Budapest—Ka léssel. A má 3:1 arányú 5:2-re verte n toniakat. Hári egyet-egyét S bert löttek.
Jicchák Berg Kono, az US rekordér súly vesznek a Sz hét mulva M bonvolításra emelő banjokk ketten világ ban vannak; küzdelmük a senyözökkel, a ban, az olimpi szenvedtek.
Rózsavölgyi rikai turnéja kerrel járt ed pályán öt ver részt és vala nyerte. Legu angol mérföldd kitünő idővel Budapest, ban játszott a a prágai Spa csapatával é arányban ver dett. Ugyanak Bratislavában van csapatát verte meg.



GYENGEK A KLUBSAPATAINK

Az izraeli válogatott labdarúgó csapat az utolsó két évben tekintélyt szerzett mindenütt, nemzetközi viszonylatban is számottevő teljesítményével. Az 1960-ik év mérlege egyike a legjobboknak valamennyi ország válogatott csapatainak egybevetése alapján. Ez volna ennek ellenére is azt állítani, hogy az izraeli válogatott csapat játékeréje jelenleg már felér a délamerikai, vagy akár csak a közép-európai országok legjobbainak a játéktudásával viszont — úgy hisszük, — túlszárnyalja az olasz sportsajtóban kifejezésre jutó főlegnyeskedő hang is, amellyel az esetleges Izrael—Olaszország világbajnoki előmérkőzés tárgyalja. Eszerint számításba sem jöhet az a lehetőség, hogy Izrael jusson tovább a két ország közötti mérkőzések eredményeként. (Izraelnek még előbb Etiópiát kell kivernie a további küzdelmekből, aztán kerül csak szembe az olaszokkal.) Ha nem is tartjuk Izraelt esélyesnek az olasz válogatotttal szemben, bizonyosak vagyunk abban, hogy nem lesz sétálgató az olaszok részére a két mérkőzés válogatottunkkal szemben.

A válogatott csapat pozitív mérlegével ellentétben klubcsapataink eredményei a külföldi együttesekkel eljarszított mérkőzéseken elszomorító képet mutatnak. Nem utalunk a Makkábi Haifa és Hápól Petách Tikva tavalyi körújtára, ahol szinte a pofozóig szerepelt tőltek be, hanem csak arra a folyó polgári évben lejárt meccsre vetjük pillásunkat. Januárban az olasz liga egyik középsapata, a GAK járt itt és sorra verte a mi élcsapatainkat, legutóbb, órákkel ezelőtt, a Galatasaray legyőzte meg két egymást. Kétségtelen bizonyos, hogy a klubcsapataink még nem jutottak arra a színvonalra, amelyre a válogatott tornáza felmagát. A javulás már felismerhető egyik-másiknál, de még sok dolga lesz Molárnak, Kalmárnak, Jávornak, Farkasnak és a többi kiváló szakembernek, míg munkájuk megéri. — Csak hagyják őket zavartalanul dolgozni!

A KÜLFÖLDI SPORTJA

A Kairóban lejátszott Magyarország — Egyiptom mérkőzés után, amelyet a magyarok 2:0 arányban nyertek meg, még egy mérkőzést játszott egymással ugyanaz a két csapat, de Budapest—Kairó megjelöléssel. A magyar csapat 3:1 arányú felidő után 5:2-re verte meg az egyiptomiakat. Három gólt Tichy egyet-egyét Sándor és Albert lőtek.

Jichák Berger és Tommy Kono, az USA bajnok, és rekorderek súlyemelői részt vesznek a Szovjetunió két hét múlva Moszkvában lebonyolításra kerülő súlyemelő bajnokságában. Mindketten világrekord-formában vannak; érdekes lesz küzdelmük a szovjet versenyzőkkel, akikről Rómában, az olimpián, vereséget szenvedtek.

Közsavolygy István amerikai turnája rendkívüli sikerrel járt eddig. A fedett pályán öt versenyben vett részt és valamennyit megnyerte. Legutóbb az angol mérföldön 4.04 perces kitűnő idővel győzött. Budapestban a Népstadionban játszott a Ferencváros a prágai Spartak Sokolovo csapatával és attól 1:0 arányban vereséget szenvedett. Ugyanakkor az MTK Bratislavában az ottani Slovan csapatát 3:1 arányban verte meg.

Nincs elég pénz és szociális gondozó a nyomorgó rélegek segítésére

Dr. Burg népjóléti miniszter megrázó felhívása a társadalmi közöny és a hivatalos neamtörődömség ellen

„Csoda, hogy még nem tört ki lázadás az országban a társadalmi és népjóléti helyzet miatt! — mondotta úr. Jozsef Burg népjóléti miniszter Jeruzsálemben tartott beszédében, a minisztériumok és kormányhivatalok sajtófőnökei által tiszteltére rendezett diszebed ketében. A miniszter élénk szavakkal esettette azoknak a köröknek a helyzetét, amelyek rászorulnának a népjóléti gondozásra, —

ha a minisztériumnak elég pénze lenne és elegendő szociális gondozó állna rendelkezésére, hogy a segélyt eljuttassa a megfélemlítő helyre.

A lakosság jórésze személt hűny ezen helyzet felett. „Amerika közelebb van, mint Talpiot! — mondta a miniszter, arra célozva, hogy sokkal több polgár utazik Amerikába, mint amennyi

nyí emegy a tálpoti máába rába, hogy megnézze az ott fennálló helyzetet. Dr. Burgnak a Szochnut ellen is van panaszja. Ez a szervezet ugyan — mondta — gondoskodik számos szociális eset alijjáról, de elhanyagolja a Szochnut és a népjóléti minisztérium közös alapját, amelyből ezeket az embereket alijjuk után kellene segíyezni. Ebben a helyzetben dr. Burg nem lát más lehetőséget, mint hogy felkeltse a nagyközönség érdeklődését és önkéntesek segítségével

széleskörű felvilágosító akcióba akar kezdeni, hogy mindenkinek megmagyarázza, milyen súlyos népjóléti problémák vannak megoldásra.

Ezek között szerepel azoknak az öregekbereknek a támogatása, akik — dr. Burg szerint csupán forma-

lítások miatt — nem részesülnek a társadalombiztosító nyugdíjában. A minisztérium ma 8500 ilyen öregek havi 52 font támogatást folyósít. A miniszter

meg akarja szüntetni azt a „szégyenletes helyzetet”, hogy ezeknek az öregekbereknek a népjóléti irodákban kell várakozniuk szerény kegydíjuk kifizetésére

és be akarja vezetni a posta utalvánnyal való kifizetést, amint a társadalombiztosító teszi.

További súlyos problémát képeznek a fejlődésükben visszamaradt gyermekek, akik közül még legalább ötszázat kellene intézetekben elhelyezni, de erre nincs költségvetési fedezet. A jövő hónapban Ros Háájában nyitnak meg egy újabb intézetet ilyen gyermekek számára.

Amerika nem türi tovább Nasszer zsarolását

Nasszer a kommunista behatolást és az antiszemitizmust segíti Afrikában az amerikai segéllyel — mondotta a kongresszusban Farbstein demokrata párti képviselő

Washington, (STA). — Az Egyesült Arab Köztársaság arra használja fel az Amerikától kapott segélyt, hogy elősegítse a kommunizmus behatolását Afrikába, ugyanakkor pedig szítja az antiszemitizmust Marokkóban és más afrikai országokban — mondotta a Kongresszusban tartott beszédében Leonard Farbstein, a külügyi bizottság demokratapárti tagja. „Rohamosan közeledik az idő, amikor világosan tudtára kell adni Nasszernek, hogy tartózkodnia kell az ilyen tevékenységtől, vagy pedig le kell mondani az amerikai segéllyel. Amerika néppével szemben nem lehet tovább folytatni ezt a zsarolást!”

Farbstein képviselő felhívta a kongresszus figyelmét a kiszolgált zsidó katonák szervezete által közlött statisztikai adatokra is, amelyek szerint Marokkó a múlt év végéig összesen 195 millió dollár összegű katonai és más segélyt kapott. Ezzel szemben az UNO legutóbbi közgyűlésén Marokkó 51 eset-

ben szavazott szovjet javaslatok mellett és csupán két szer támogatta az amerikai indítványokat. Farbstein ki mutatta, hogy hasonló a helyzet az Egyesült Arab Köztársaság és a Szovjetunió együttműködésében is. A képviselő a kongresszus elé terjesztette az EAK propagandájának összegezését, amelyből főleg az derül ki, hogy Amerika és Izrael egymás mellett szerepelnek célpontként, mint „imperialisták”. A leg

ÚJABB „PALESZTINAI KONFERENCIÁT” TARTOTT AZ ARAB LIGA

Külön palesztinai és katonai ügyosztályokat akarnak létesíteni minden arab államban

Kairó, (IFP, IM). — Az egyiptomi fővárosban lezárult az Arab Liga palesztinai ügyekkel foglalkozó konferenciája. Miután a Bagdadban lefolyt külügyminiszteri értekezlet elhatározta az Izrael elleni harc fokozását, összehívták az ügyvel foglalkozó különböző hatóságai és más szervek értekezletét, hogy erre a célra egységes keretszervezetet hozzanak létre. A

utóbb lefolyt casabiancai konferencián Nasszer kényszerítette Gánát és Máit Izrael ellenes nyilatkozatok aláírására, annak ellenére, hogy ez a két ország bőkezű gazdasági és technikai segélyt kap Izraeltől. Farbstein képviselő végül számtalan adatot közölt annak bizonyítására, hogy Nasszer az afrikai térségben együtt működik a kommunista hatalmakkal, nem csak Izrael, hanem Amerika ellen is.

A nyereemények emelkednek! Az esélyek szaporodnak! A nyereemények tizei helenként!

PRONOSPORT

Az egyetlen, európai futballeredményeket tippelő verseny, amely további díjakat is nyújt:

12 franciaországi utazás
21 napra, a ciprusi utazások helyett.

100 értékes nyereeménytárgy
a havi egy törpemotorkerékpár helyett.

Bővebb felvilágosításért forduljon fiókjainkhoz:
Bécs-Séva: KKL 145 Kfár Szabá: Weizmann 72-78.
Jeruzsálem: „Leán Háerev” Sílvan Vátikim
Rámát-Gáu: Jáháalom 38. Nesz-Ciona: Nordau

HAIFA
Háneviim 9; Hechaluc 21; Hechaluc 42; Herzl 91; Herzlia 14; Kibuc galujot 13; Sáár Palmer 3.

TEL-AVIV—JAFFA
Mikve Jiszráél 2; Allenby 119; Levontin 1; Pinsker 52; Jehuda Hálévi 51; Hágduó Háivri 29; Diczengoff 195; King George 27; Jeszud Hámáálá 6; Jerusálájim 42; Ejlát 3; Rázil 5; Hámered 18.

A volt KZ-esek haifai purimbálja

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). — A volt KZ-esek szövetségének haifai csoportja ma este rendezte igazán nagyszabású keretekben gazdag műsorral tartott purim-bálját, a Cion-szálló zenekarának közreműködésével a szálló nagyermeiben. A rendkívül sikeresnek ígérkező esemény iránt, amelynek műsorában A. Jáhalomi, az ismert konferanszié és Lola Folman, a népszerű szononékesnő lépnek fel, óriási érdeklődés nyilvánul meg.

HABINAH

Jeruzsálem, febr. 22. szerda „Edison”, este 9-kor
MISSISSIPPI UR HAZASSÁGA
Petách-Tikva, február 22. szerda
A CSODATEVŐ

IZRAELI OPERA
Szerda, febr. 22., este 8.30
KISS ME KATE

MAX PERLI MAN
A man oil export
Kfár-Ata, febr. 22., szerda, 8.30-kor
Kfár-Ata, február 23., csütörtök, este 8.30

Nájer Jiddise Teáter
L. Abramovici - Avron
Sikerite
(A részeges)
a bulvári Alami Színház művészeivel.
Főszerepben:
Judít Kronenfeld
Natanja, febr. 22., szerda
Sáron, 8.30

Haifa „Armon” mozi
Megvalósult álom
Ragyogó színes film, a bécsi jégbalett felléptével.
Főszerepben:
Waltraut Haas és Teddy Renaud.
Harmadik hét. Óriási siker

DO-RE-MI AMAMI HADZSI BABA
Két effendi szolgálja
Zenés keleti komédia
Tel-Aviv, febr. 22., szerda,
Mugrabi, 8.30

PARISZ A JÉGEN
HAIFAN folytatják az előadásokat: naponta 4.30 és 8.30-kor (péntek kivételével), szombat este 6 és 9 órakor

CHEN mozi Tel-Aviv
Az évad legnagyobb francia filmje:
A francia nő és a szerelem
Jacqueline Porel,
Pierre Jean Waillard

MAXIM mozi T.-A.
Ismét vetítésre kerül:
A nürnbergi per
Harmadik hét

A FEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:
ELŐADÁSOK KEZDETE
3.30. 7.15 és 9.15 órakor
ALLENBY: A Tizparancsolat
ARMON DAVID: Delit de fuite
BEN JEHUDA: Ajándék a fiúktól
CAFON: Dérteger
(2 előadás: 7 és 9.30-kor)
CHEN: A francia lány és a szerelem
GAT: Two way stretch
HOD: I like Mike
EDEN: Aki szívességet tesz
ESZIER: Ben-Hur
MAXIM: A nürnbergi per
MIGDALOR: Hangok a ködben
MUGRABI: Hogy öt
OPHIR: Pszicho
OPHON: A csoda
PARIS: A menekülő
PEER: A Tizparancsolat
SBEROT: Annie Mame
TEL-AVIV: Fiúk és szerelmesek
TOHELE: A nagy Caruso
TAMAR: A ház, amelyben lakunk
VARON: Bűz a rendőrségre
ZAMIR: Stella

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményel

Szeressünk otthon az új öt gyermekeknek búrimra. Könyv- és játékajánlókat közzétettünk a hatodik haifai HOH iróházában, Pevzner utca 2 sz. alatt.

JERUZSALEM
A KIRJAT JOVELA KLITB
szokásos szerdai klubnapját február 22-én, este 8 órakor tartja meg a Colorado-Kávéházban. Ez alkalommal

TANC-ESTET
rendezünk kettő táncelőadásunkkal és megbeszéljük a március 11-én nagy purim-bál és kabaré előkészületét.
Vendégeket szívesen látunk. Belépődíj nincs. Az estet rossz idő esetén is megtartjuk.

NATANJA
A szokásos szociális teást február 22-én, szerdán este. Hely a mozdony (Soham 6). Kezdet 8 órakor, Vencőket szívesen látunk — Megjelenéssel támogatást szociális munkáinkat.

A natanjai HOH 1961 március 2-án, csütörtök este 7.30 órai kezdettel rendezte hagyományos **Állarcos purimbálját**.

Vidám műsor, elsörangú zene, játékverseny, tombola, szépségverseny, remek házbúffé (olcsó árak-kal).
Jelmegjelölés 12-10-kor!
Színhely: a mozdony Háléjájim Színes helyiségei. — Meghívók igényelhetők: B e l l a fodrász-szálló, D u b y békéjézet, F e l d m á r mákotól, F r e u n d könyvkereskedés, S t y l e üzletben Héjéim. A nagy érdeklődésre való tekintettel, ajánlatos a megívóról előre gondoskodni.

CHOLON
A choloni HOH február 22-én, szerdán este 8 órakor a „Savoy” kávéház külteremben tartja szokásos baráti összejövetelét, melynek keretében Kálmán Imre „MARICA GROFNO” világhírű operettjét tape-rekordosan kövvetjük.
Mindenként szeretettel várunk. Belépődíj nincs!

A choloni HOH virálm- és hálbizottsága jelenti, hogy március 11-én este a „Savoy” kávéházban színes keretben tartja remek táncmulatságot.
BAL A SAVOYBAN eimen a jó, hangulatos műsorról a táncról a kiváló

NAHARAI SCHWARZ MIKI
zenekara gondoskodik. — Tombola értékes nyereménytárgyakkal, VI-igpostas szépségversenyyel egybekötve. Érdekes táncverseny. — Belépődíj első fogvasztással 2.50 IL. — Jegyek kaphatók: HOH Tel Aviv, Hájarkon 62; HOH Cholon, Hechaluc 14.; Mandel Bszal Magyar Köleskönyvtár, Cholon, Hankin 50. Lieber cukorka-üzlet, Szokolov 40.; „Kern Foto”, Szokolov 96.

Tel-Aviviak figyelmébe!
Taxi-sértyárat egész éjjel a „Savoy” kávéházig és vissza. — Figyelje további közléseinket.

Rádió

5721 Adár 6.
1961 február 21., szerda.
Az izraeli rádió magyar adása 18.45-kor a 460, 422.5 és 292.7 m-es középhullámon, 21-kor a 33.3 m-es rövidhullámon hallható.
6: Műtör, 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, 6.30: torna, — 6.40: zenélő óra, 6.55: műsorleírás, 7: hírek, 7.17: hírelemek, 7.58: rövid hírek, 11.01: Borodin: „Igor herceg” — nyitány; Mendelssohn: Hegedűverseny, e moll, Michael Razin előadásában; Smetana: Nyitány. Polka és Bohó-cok tánc az „Eladott menyasszony” operából, 12: asszonytör, 12.30: izraeli dalok, 12.45: hanglemek, 13.30: hírek, 15: Jeruzsálem hangja” angolnyelvű adás, 17: rövid hírek, 17.15: Schumann és Dvorzak dalaiból Sulamit Benedik és Eszter Nádív énekének, zongorán kísér Max Lampel, 17.30: ifjúsági műsor, 18: mezőgazdasági tanácsok, 18.05: „A héber nyelv rovata”, 18.20: hanglemek, 19: hírek, 19.20: dalok és táncok kívánsműsora, 20: a rádió hallgójának műsora, 20.05: baleset, 21: hírek, 21.30: Kol Porter: „Csókolt meg Kate” — operett, az izraeli opera előadásában, 22.32: „A kritikusok kara”, 23: hírösszeállítás.

Reklámok, hirdetések —
párhuzamos műsor
17: rövid hírek, 17.06: hanglemek, 17.40: jazz-zene, 17.55: hírek, időjárásjelentés, 18: új hanglemzműsor, 18.15: kalandos történetek, 21.31: „Szórakoztató műsorszámok”, 22.15: néptalok, 22.45: hanglemzműsor, 23: hírek.
A hadsereg műsora
18.03: Kívánsgyűjtemény, 17.40: „Estesillag” — zeneszámok, 19.10: „A fuvalról” — zeneszámok és a hangszer ismertetése, 19.30: zenei egyveleg, 20: jazz-zene, 20.45: katonazene, 21.15: Katona-mesék, 22: tánczene.
Ügyeletes gyűgyesztárak
Tel-Aviv 19 — 24 óráig
Altman, King George I. tel. 62-791; Jani, Jehuda Hálévi 67., tel. 62-474; Nordau, Ben Jehuda 183., tel. 42-673; Zivá, Schunát Hálitva, tel. 32-403; Vita, Jaffa, 6/61., tel. 82-983 (23 óráig).

Holnap: Mitál Hápájisz húzás

Engedélyezni fogják a nők éjszakai munkáját a 24 órás üzemekben

A jelenlegi törvény módosításával egyidejűleg rendezni akarják a szülészabadságon lévő asszonyok helyzetét is

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától). — Az egyre jobban érezhető munkakészhiányra való tekintettel dr. Giora Joszeftál munkügyi miniszter a közeli jövőben javaslatot tesz a kormány elé a nők foglalkoztatásáról intézkedő törvény módosítására, amely több szempontból megkönnyíti a nők foglalkoztatását bizonyos nemzetgazdasági ágazatokban. A tervezett törvényreform a többi között lehetővé teszi a nők foglalkoztatását a második szakmában, tehát éjjel 12 óráig. Jelenleg a törvény értelmében kizárólag éjjel 11-ig lehet női munkaerőt alkalmazni. Ezenkívül általános jellegű engedélyt akarnak kibocsátani a nők foglalkoztatására különféle időszakos mezőgazdasági munkálatokban, mint például a szüret és a zöldszedés. Ezeknél a munkálatoknál engedélyezik majd, hogy a nők reggel 5 órától kezdve dolgozzanak a jelenlegi 6 órai kezdőt helyett.

G. Joszeftál javaslatának egyik lényeges pontja, hogy a miniszter a jövőben engedélyezheti a nők éjszakai foglalkoztatását olyan üzemekben, amelyek három szakmában, tehát huszonegy órában keresztül dolgoznak megszakítás nélkül. Az engedélyt a miniszter csak akkor adja ki, ha az éjszakai foglalkoztatás nincs káros kihatással a dolgozó nő egészségére és amennyiben az engedély hiánya esetleg problémát okozna a nők foglalkoztatásában ezekben a gyárakban. A javaslat indoklása szerint számos vállalat és főként Tel-Aviv körzetében az utóbbi időben három szakmájú termelésre rendezkedtek be. A nőknek harmadik szakmájában való foglalkoztatását tiltó jelenlegi törvény igen

sok esetben azt idézi elő, hogy mind a munkaadó, mind pedig a vállalat dolgozóit ellenzik a nők foglalkoztatását, minthogy a termelésbe való bekapcsolódásuk megnehezíti a munkát és kizárólag a férfiakra hártja állandóan az éjszakai munka terhet.

A szülési szabadságon lévő dolgozó nőket kapcsolatosan a munkügyi miniszterium két javaslattal foglalkozik, de még nem döntötte el, hogy melyik indítványt terjeszti elő végleges jóváhagyás végett. Az egyik javaslat értelmében a szülési szabadságon lévő dolgozó nő a szülés után három hónappal köteles jelenteni a munkaadójának, hogy egyáltalán és milyen időpontban készül vissz térni a munkahelyére. Az alternatív javaslat szerint a szülő anyja köteles munkahelyéről való visszatérés előtt legalább négy héttel közölni ezirányú szándékát, hogy a munkaadónak lehetővé váljék fennakadás nélkül gondoskodni helyettesítők beiktatásáról és elbocsátásáról.

Megindult az El-Al második Boeing-járatát Ludd és New-York között

Az El-Al bérelt Boeing-géppel megindította a második járatát a Ludd és New York közötti vonalon. Az El-Al gépe ezen a vonalon eddig csak egyszer közlekedett, mégpedig vasárnap indult és pénteken tért vissza. Mostantól kezdve az egyik járat vasárnap indul és kedd délután érkezik

egyik javaslat értelmében a szülési szabadságon lévő dolgozó nő a szülés után három hónappal köteles jelenteni a munkaadójának, hogy egyáltalán és milyen időpontban készül vissz térni a munkahelyére. Az alternatív javaslat szerint a szülő anyja köteles munkahelyéről való visszatérés előtt legalább négy héttel közölni ezirányú szándékát, hogy a munkaadónak lehetővé váljék fennakadás nélkül gondoskodni helyettesítők beiktatásáról és elbocsátásáról.

Kongóban egyre súlyosabb lesz a helyzet

(Folytatás az 1-ső oldalról) esolatos vizsgálattal és hogy ez a vizsgálat „nem lesz objektív”. A Tanács elutasította az EAK, Libéria és Ceylon másik javaslatát, amely „megbélyegzi a törvénytelen tartóztatásokat és a politikai vezető személyiségek meggyilkolását Kongóban”. Ugyanakkor a Szovjetunió megvetőzte azt az amerikai indítványt, hogy a határozati javaslat szövegéből hagyják ki azoknak a helyeknek a felsorolását, ahol „a letartóztatások és gyilkosságok történtek”. A javaslat Leopoldville, Katangát és Kaszaj tartományt nevezte meg.

A Biztonsági Tanács határozata nyomán

Csombe katangai államelnökének tegnap rádióbeszéd kíséretében elrendelte az európai és afrikai lakosság általános polgári mozgósítását „életük és vagyonuk megvédésére”. Csombe azt is bejelentette, hogy tegnapról kezdve lemond minden belga technikai segélyről és Katanga maga fizeti azokat a belga technikusokat, akik ott működnek. Csombe a Biztonsági Tanács határozatát „Katanga-ellenes” hadüzenetnek nyilvánította. Csombe felszólította Kongó valamennyi vezető politikust, hogy március 6-án megbeszélésre üljenek össze Genfben.

Alig 12 órával a Biztonsági Tanács határozata után Hammarskjöld főtájtár sürgős ülésre hívta össze a különleges kongói tanácsadó bizottságot. Dajal kongói UNO megbízott tegnap jelentést tett közzé az UNO-központban, amelyben többek között azzal vádolja Csombe katangai államelnököt, hogy tervszerű pusztító hadjáratot folytat Kaszaj tartományban a Baluba törzs ellen. A jelentés szerint Csombe hadserege február 11-én általános támadást indított a törzs által lakott terület ellen és felgyújtotta falvaikat. Ennek az akciónak az volt a célja, hogy elnyomjon minden ellenállást és terroruralmat hozzon a lakosságra.

Leopoldvillei jelentés szerint tegnap Bakvangában, Dél-Kaszaj fővárosában további 6 embert gyilkoltak meg, köztük Lumumba egyik lelkes hívét, Jacques Lumbalát. UNO-tisztviselők azt mondták, lehetséges, hogy két kongói bírót is meggyilkoltak. Josef Ileo kongói miniszterelnök tegnap rádióbeszédében azt mondta, hogy nincs tudomása semmiféle további gyilkosságról. Adua belügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy Lumumba hat elhurcolt hívét is a kongói kormány tudta nélkül gyilkolták meg. Egyébként egyes külföldi megfigyelők szerint lehetséges, hogy rövidesen új fejlemények állnak be a kon-

Hatvan millió dollárt kapunk Amerikától az idén

A Világbank és magánbankok 35 millió kölesönt adnak Szdomnak A nagy tojásexport miatt elakadtak a terményfelesleg-szállítások

Izrael a júliusban végződő amerikai pénzügyi évben ismét rendkívül magas amerikai támogatásban részesül — főleg kölcsönök formájában. Néhány nagy kölcsönről folyó tárgyalás sikerrel zárult a napokban. Dávid Horovitz, az Állami Bank kormányzója és Joszef Arnon, a pénzügyminisztérium igazgatója tegnap hazaindultak New Yorkból, miután elvi megállapodást kötöttek a Világbankkal 25 millió dolláros kölcsönről a holttengeri kálisómvévek számára. Ez a kölcsön akkor kerül folyósításra, ha Izraelnek magánforrásokból sikerül ugyanilyen összegű kölcsönt szereznie.

Ezzel egyidőben az amerikai segélyterv fejlesztési alapja közölte, hogy tíz millió dollár kölcsönt nyújt az izraeli Iparfejlesztési Banknak.

Amint a Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból, az Egyesült Államok fejlesztési alapja által folyósítandó tíz millió dollár az Izraeli Iparfejlesztési Banknak.

A Biztonsági Tanács határozata nyomán Csombe katangai államelnökének tegnap rádióbeszéd kíséretében elrendelte az európai és afrikai lakosság általános polgári mozgósítását „életük és vagyonuk megvédésére”. Csombe azt is bejelentette, hogy tegnapról kezdve lemond minden belga technikai segélyről és Katanga maga fizeti azokat a belga technikusokat, akik ott működnek. Csombe a Biztonsági Tanács határozatát „Katanga-ellenes” hadüzenetnek nyilvánította. Csombe felszólította Kongó valamennyi vezető politikust, hogy március 6-án megbeszélésre üljenek össze Genfben.

Alig 12 órával a Biztonsági Tanács határozata után Hammarskjöld főtájtár sürgős ülésre hívta össze a különleges kongói tanácsadó bizottságot. Dajal kongói UNO megbízott tegnap jelentést tett közzé az UNO-központban, amelyben többek között azzal vádolja Csombe katangai államelnököt, hogy tervszerű pusztító hadjáratot folytat Kaszaj tartományban a Baluba törzs ellen. A jelentés szerint Csombe hadserege február 11-én általános támadást indított a törzs által lakott terület ellen és felgyújtotta falvaikat. Ennek az akciónak az volt a célja, hogy elnyomjon minden ellenállást és terroruralmat hozzon a lakosságra.

Leopoldvillei jelentés szerint tegnap Bakvangában, Dél-Kaszaj fővárosában további 6 embert gyilkoltak meg, köztük Lumumba egyik lelkes hívét, Jacques Lumbalát. UNO-tisztviselők azt mondták, lehetséges, hogy két kongói bírót is meggyilkoltak. Josef Ileo kongói miniszterelnök tegnap rádióbeszédében azt mondta, hogy nincs tudomása semmiféle további gyilkosságról. Adua belügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy Lumumba hat elhurcolt hívét is a kongói kormány tudta nélkül gyilkolták meg. Egyébként egyes külföldi megfigyelők szerint lehetséges, hogy rövidesen új fejlemények állnak be a kon-

izraeli iparfejlesztési bank olyan üzemeknek fog kölcsönöket adni, amelyeknek külföldi gépekre és felszere lére van szükségük. A megállapodás egyik feltétele az, hogy minden 100 ezer dolláron felüli kölcsönt Amerikából vásárolt gépi berendezés törlesztésére kell fordítani.

Az amerikai Export-Import Bank 25 millió dolláros hosszúlejáratú kölcsönt nyújt. Ugyancsak tegnap írták alá a megállapodást a hat millió dolláros kölcsönről, amelyet az izraeli posta kap az amerikai fejlesztési kölcsön-alaptól telefon-felszerelés beszerzésére. Végül pedig amerikai magánbankok tíz millió dolláros kölcsönt ígértek a kálisómvévek számára.

A folyó pénzügyi év segélyének kihasználására a vonatkozó tárgyalások más pontokon is döntő stádiumba jutottak és az eddigi összegezés szerint az Izraelnek nyújtott amerikai kormánysegélyt el fogja érni a hatvan millió dollárt. Ebből nincs beszámítva a terményfelesleg szállítása, amely az elmúlt években átlag 30 millió dollárt tett ki.

A kifejezett segélyösszeg (amelyet nem kell megtéríteni) az idén 7,5 millió dollár lesz, akárcsak az elmúlt évben. A Boeing-gépek vásárlására nyújtott kölcsön címen az Export-Import Bank 9 millió dollárt utalt ki az El-Al-nak. Ugyanez a bank 1,5 millió dollár kölcsönt adott a luddi repülőtér kibővítésére.

Végül pedig most megszavazta az említett 25 millió dolláros hosszúlejáratú kölcsönt. A fejlesztési alap a maga részéről kétmillió zráeli fontot utalt ki a luddi repülőtér céljaira, a postának megszavazott hat millió dollár és az Iparfejlesztési Banknak nyújtott tíz millió dolláros kölcsönön felül. Mindezeket kivül egy millió dollárt fo-

Halálra gázolta az autóbuz

Ezra Mende 65 éves jaffai lakos a központi autóbuz-állomáson halálra gázolta egy autóbuz, amikor az 54-es autóbuznál sorban állt. Eddig még ki nem derített okból, amikor az autóbuz elindult, Mende megcsúszott, a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt.

Dvora Novoditz 6 és fél éves jaffai kislányt a Jeruzsálem fasorban elütötte egy Egged autóbuz, amikor áthaladt az úttészen. A kislányt súlyos állapotban vitték a Donolo-kórházba.

lyósítottak technikai segélyt.

A mezőgazdasági terményfelesleg szállítása-ról folyó tárgyalások az izraeli tojásexport kérdése miatt akadtak el. Ismert, hogy az amerikai termékek követelésére a kormány a baromfiexportra szolgáló takarmány szállítást ahhoz a feltételhez kötötte, hogy Izrael tojásexportja az európai piacra nem fogja meghaladni a megállapodás szerinti keretet. A valóságban az izraeli export jóval meghaladta ezt a mennyiséget és az ebből felmerült nézeteltérések elakadtak a terményfelesleg szállítási keretének végleges megállapítása.

A szovjet mezőgazdaság válsága

Moszkva, UPI. — Moszkvában tegnap nyílt meg az országos mezőgazdasági konferencia, amelyen Chruscsev szovjet miniszterelnök javaslata alapján bejelentették, hogy átszervezik a szovjet földművelésügyi minisztériumot. Az átszervezésnek az a célja, hogy megoldást találjanak arra a mezőgazdasági válságra, amely jelenleg a Szovjetuniót sújtja. Az átszervezés főleg abban jut kifejezésre, hogy a minisztérium jelenlegi hatáskörét felosztják.

Bécsből érkező hírek szerint egyébként rövidesen teljes kollektivizálják a magyar mezőgazdaságot.

Felborult vele a traktor

Az észak-nevegi Sálva falu egyik lakosa tegnap délután súlyosan megsebesült, amikor felborult az általa vezetett traktorral.

A baleset a falu bejáratánál történt, ahol Sálva teherautója lecsúszott az országútról és az útmenti sárba süllyedt. A falu egyik kereskedő traktorja, amely a teherautót ki akarta húzni, ugyancsak a sárba ragadt. Ekkor kihozták a falu helyi traktorját és megkérték az egyik gazdát, hogy a mentési akciók után vigye haza a gumikerekes traktort. Amikor a lánctalpú traktor kihúzza a sárba rekedt két járművet és a csoport a falu felé indult, a gumikerekes traktor felborult, maga alá temetve a rajtaülő gazdát, akit súlyosan megsebesített.

Dr. Konrad Adenauer nyugatnémet kancellár ma Londonba érkezik kétnapos látogatásra, hogy tárgyalásokat folytasson Macmillan angol miniszterelnökkel.

TEL-AVIV — JAFFA VÁROS

A pontos adófizetés - a város külsejét javítja

Tisztelt polgár, beléptünk az új városvezetőség működésének második évébe. Ebben az évben a város fejlesztésén és szolgáltatásainak tökéletesítésén dolgoztunk, azzal a céllal, hogy a Tel-Aviv—Jaffa és a külvárosok közötti különbséget csökkentjük.

Pontosan teljesítettük ígéretünket az új kórház megnyitása tekintetében; több, mint egyharmadával csökkentettük a délutáni osztályok számát az iskolákban; mintegy 40 kilométer hosszú utat építettünk és megkezdtük a közlekedés megújítását; növeltük a közvilágítást és a csatornahálózatot; további erőfeszítéseket tettünk a köztisztaság fokozása érdekében; folytattuk a fásítást és új köztereket nyitottunk; a kormányval együtt vállalatot létesítettünk a nyomortanyák megszüntetésére; megkezdtük a városba vezető utak szépítését, stb. Azonkívül gondoskodtunk a meglévő szolgáltatások kifogástalan működéséről, racionalizálásáról és színvonaluk emeléséről.

A város terveinek fokozatos megvalósítása egyaránt függ a város vezetőségétől és minden polgártól.

Aki adóval tartozik és nem fizeti azt idejében, további igazságtalan terhet ró azokra, akik kifogástalanul teljesítik polgári kötelezettségeiket. A városi adó pontos fizetése elengedhetetlen feltétele a város fejlesztésének és a szolgáltatások rendszeres irányításának.

Segíts városod fejlesztésében — fizess pontosan adóidat!

MORDECHAJ NAMIR, polgármester

JESIVAT BNÉ-AKIBA Náchál-Jiechák" — Náchálím (ש"ס ח"ר ר' יצחק קוטובסקי זצ"ל) — szülői tanácsa

MCSE KRAUSZ cházán hangversenye

ma, szerda este 8 órakor a rámat-gáni „Rámá”-ban. — Müsoron: cházán- és népdalok. Jegyek népi áron a pénztárnál. A bevételt a tanulók jövő évi elhelyezésének javítására fordítjuk.

שולם זל-אביב-150 147 P. P. TEL-AVIV JAFFA 147

TEL-AVIV, 1961. (אוי קלמ) זמן בשעה התנועה זמן התאורה: 777 ש"ו זמן היום: 777 חגב 11

XIII. EVFOLYAM Főszerkesztő: Dr. A szerkesztésért: SCHÖN D. E. Z. S. Chádás Ltd., Tel-Aviv (volt Schlesinger) 1

Gid Hat

Közvetlen fe A jeru A jeruzsálemi 1961 évi 40-es szá-jára Adolf Eichm-főügyész tegnap elleni vádiratot, tüntet, mint a há A 15 vádpont mi rendkívüli bíróság-törvény alapján április 10-re kész

A 11 oldalra pontból álló vádi-tartalmilag és meggyőzően a h-tel ezelőtt ki-vidébb vádirati-sel, a zsidó-ek emberiség ellekmény elkövetés-mint a győztes nemzetközi bírós-1945-ben ellensége-vánított náciál

A zsidó

Az első pont a zóbb valamenny mert ez állapítja „a vádott 1939 é-zött büntérsaival mint a zsidókér-megoldásával” náci-terv fő-többmillió zsi-okozta. A vádpont részle-mann különböző-sait mint a berlin-főnöke, akinek k-adata volt a zsidó-s és kipusztítás-szágban, a tenge-ban és a meghódi-teken.

A Knesze Elvetet

Jeruzsálem, (A tudósítójától). — tegnap levette a-ról a Chérut és hogy rendezene-von legutóbbi va-melyben a többi-állította, hogy a-hálózat vezetői-ben tudtak azoi-nyeknek jelentős-melyek 1960-ba-felsőzsinra. A jav-napirendről val-mellett szavaztal-összes partjai a-vételével. A Máp-cionistákkal egy-kodott a szavazá-Chérut és a ko-Lavon vádjaima-sikon való kivizs-vetették. Ugyan-sította a Ház a k-módosító indítvá-melyben javaso-utalják a kérdés-és hadügyi bizot-

Napirendi j Chájim Landau-Lavonnak a Hisz-rehajtó bizottsá-hangzott beszéd-ameyben azt áll-1955 közepén a-hálózat felölös-tudomásuk volt-nyekről, amely-éven a balszer-kitergetésének-megvitásának-peztek. A szónok-ta, miért nem m-már akkor vizsg-got ezeknek a su-gek a tisztázásá-Zimmerman (A